
Ata 07/2024 – No dia trinta de outubro de dois mil e vinte e quatro às treze horas e quarenta e 1 

cinco minutos, reuniram-se os membros do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa 2 

com Deficiência (CMPCD) presencial, na Sala 2 da Escola de Governo, sito à Rua General 3 

Rondon, 2195, Jardim La Salle, para Reunião Ordinária, contando com a presença dos 4 

seguintes conselheiros/as: Lucimar Recalcatti Vieira, Cleomar Rogério Krause, Renice Cecília 5 

Gafuri, Daliana Hisako Uemuera Lima, Sérgio Luiz Tavares Junior, Junior Rasbolt e Leila de 6 

Fátima Machado. Registra-se também a presença de: Rosane da Silva (Secretaria de 7 

Desenvolvimento Humano), Gerson Lucas Padilha de Lima (ADVT), Nilson Soares de Oliveira 8 

(ADVT) e Lucildo Teodoro (ADVT). O Sr. Junior cumprimenta todos os presentes e inicia a 9 

reunião apresentando a seguinte PAUTA: a) Deliberar pela Ata nº 05/2024 e nº 06/2024; b) 10 

Deliberar pela concessão de registro à entidade governamental; c) Passe Livre Interestadual 11 

para Pessoas com Deficiência; d) Processo de atualização da Lei Municipal no 2.048/2010 e 12 

Regimento Interno do CMPCD. INFORMES: a) Criação do Fundo Municipal para Pessoas com 13 

Deficiência; b) Outros informes. A Sra. Daliana fala sobre a Deliberação nº 9/2024 – 14 

COEDE/PR que trata de repasse fundo a fundo, do conselho estadual para o conselho 15 

municipal. Ela chama a atenção para o curto prazo que fora dado para adesão e construção do 16 

plano de ação, considerando também que o CMPCD não tem fundo municipal. O Sr. Junior 17 

destaca que o CMPCD já discutiu sobre a criação de um fundo municipal, mas que na ocasião, 18 

devido ao esvaziamento do conselho e a necessidade de preparo técnico para lidar com um 19 

fundo, definiu-se por não levar adiante. A Sra. Lucimar reitera algo que ela vem destacado nas 20 

reuniões do CMPCD referente a importância de as entidades estarem em concordância com a 21 

lei e com sua documentação em dia. Ela continua dizendo que a área da Pessoa com 22 

deficiência está fragilizada em Toledo. O Sr. Lucildo fala sobre a dificuldade que as 23 

associações têm com a emissão de alguns documentos e que seria importante alguém ter 24 

esse contato para explicar às associações. O Sr. Sérgio relata que a comissão teve dificuldade 25 

de agendar com as associações quando tentou fazer esse trabalho. A Sra. Lucimar destaca 26 

como é rigoroso para manter uma entidade e receber recursos. O Sr. Junior reitera que foi 27 

uma decisão de conselho não ter fundo municipal no passado, diz que pode ser acrescido no 28 

processo de atualização da Lei do CMPCD, a criação do Fundo Municipal junto. Ele ainda fala 29 

sobre fazer o plano municipal com base nas propostas apresentadas na reunião ampliada e a 30 

Sra. Daliana diz que o plano municipal está pronto, precisa só finalizar alguns pontos. Item de 31 

Pauta A - Deliberar pela Ata nº 05/2024 e nº 06/2024: o Sr. Junior coloca em deliberação as 32 

atas nº 5 e 6 de 2024 e são aprovadas. Item de Pauta B - Deliberar pela concessão de 33 

registro à entidade governamental: item suprimido, será discutido na próxima reunião.  Item 34 



de Pauta C - Passe Livre Interestadual para Pessoas com Deficiência: a Sra. Rosane fala 35 

que houve uma alteração na lei e agora o passe só é solicitado para a ANTT através de 36 

aplicativo, sendo o GOV.BR. Ela continua dizendo que o aplicativo vem dando erro e ela tem 37 

atendido muitas pessoas na SMDH com dificuldades para acessar e que assim, entrou em 38 

contato com a ANTT que informou que de fato vem havido erro no sistema e não há previsão 39 

de resolver. O Sr. Junior fala que esse é um benefício federal então sugere que seja realizado 40 

contato com o COEDE, CONADE e com a ANTT. O Sr. Nilson reitera as alterações feitas na 41 

forma de solicitar o benefício e fala sobre a dificuldade que está tendo para atualizar o 42 

benefício que o mesmo já tem há anos, pois não há mais renovação, precisa ser criado uma 43 

nova carteirinha e o problema persiste. Item de Pauta C - Processo de atualização da Lei 44 

Municipal no 2.048/2010 e Regimento Interno do CMPCD: A Sra. Heloísa diz que foi 45 

seguido o modelo disponibilizado pelo COEDE para atualizar o Regimento Interno e que há 46 

alguns pontos para atualizar a Lei Municipal. A Sra. Lucimar sugere que seja feito uma reunião 47 

com os conselheiros interessados para estudar e criar uma proposta de atualização da Lei 48 

Municipal para depois alterar o regimento interno. Os conselheiros concordam e fica acordado 49 

que será proposto uma data para se encontrarem para realizar a atualização e construir a 50 

proposta. Item B dos Informes – Outros informes: a Sra. Leila do Departamento de Saúde 51 

Mental da Secretaria de Saúde diz que a SMS vem discutindo as demandas da pessoa com 52 

deficiência, principalmente as relacionadas à deficiência intelectual e autismo. Ela diz que essa 53 

demanda vem aumentando nos últimos anos e que desde 2021 vem sendo pensado na 54 

criação do CER em Toledo e que em 2023, o Governo Federal realizou uma revisão de 55 

recursos relativos à pessoa com deficiência e estimulo aos Municípios para criarem serviços 56 

especializados nessa linha de atenção. Assim, ela diz que Toledo, junto com a 20ª Regional de 57 

Saúde, trará o CER II para atendimento a deficiências físicas e intelectuais. Ela apresenta 58 

como funciona o CER e solicita apresentar na próxima reunião do CMPCD como funcionará 59 

esse serviço, para apresentá-lo oficialmente. O Sr. Junior agradece a presença de todos. Nada 60 

mais havendo a tratar, encerra-se a presente ata, a qual será encaminhada por e-mail aos 61 

conselheiros para eventuais apontamentos e na próxima reunião ordinária deste conselho, a 62 

ata será aprovada e assinada pelos presentes. 63 


